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@ % @ L1-PCP - Feuille 3 (algebre linéaire : déterminant, rang...). @ 4* @

Exercice 1. Calculer le rang des matrices suivantes et, lorsque cela est possible leur détermi-
nant.

- 6 1 5 43 0010
A= B=101].C=101 0]),D=
3 2)7 00 ’ 1 2 3 ’ 1 2 30
10 21
Exercice 2. Calculer les déterminants sutvants :
-1 1 1 1 a b c d
1 -1 1 1 —a b =z vy
1 1 -1 1" |-a —=b ¢ z|’
1 1 1 -1 —a —-b —c d

Exercice 3. Calculer le déterminant et le rang de l’endomorphisme f de R® défini par
flzyy,2) = (x+2y+ 3z, + y, 2).

1 1 1
Exercice 4. Montrer que pour tout a,b,c réels le déterminant | a b c | est nul
b+c a+c a+d
Détermaner le rang de cette matrice suivant les valeurs des paramétres a, b, c.

1 1 1

Exercice 5. Déterminer déterminant de la matrice A = | a b ¢ |, étudier son rang en
2 12 2
a® b° ¢

fonction des paramétres a, b, c.

Exercice 6. Les matrices suivantes sont-elles inversibles ? si oui préciser leur inverse, sinon
leur rang.

L9 2 4 3 Aol
A:( ),B: 01 1],0=(1h 1],heRr
2 2 1 1 h

2 1 1
5 1 2 -1 0
Exercice 7. On pose Ay = ‘_1 9 ,Ag = =1 2 —1| et plus généralement pour n > 2 :
0o -1 2
2 -1 0 0
-1
An=10 0
1
0 0 -1 2

a)Calculer Agy et Aj.
b) Montrer que pour n > 2 : Ao = 20,11 — A,.
¢) Montrer que pourn > 2 : A, =n+ 1.

Exercice 8. Montrer que l’équation A?> = —I3 n’admet pas de solutions dans Ms(R).

1



A

tan(A/2) cos(A)
Exercice 9. Soit (A, B,C) un triangle, montrer que |tan(B/2) cos(B)
tan(C'/2) cos(C) 1

1
1| =0.

Exercice 10. Calculer les déterminants suivants en précisant les valeurs des parameéetres qui
annulent ces déterminants.

a b c d
a b c

d a b c
c a b, .
b ¢ a c d a b

b ¢ d a

Exercice 11. Calculer les déterminants de taille n suivants en précisant les valeurs des para-
metres qui annulent ces déterminants.

0 ... ... ay
1 1
] 0
T 07
1 0 1 0 ap
ay 0 0

Vous trouverez d’autres documents ainsi que les archives des deux précédentes années a
I'adresse suivante : http ://www.math.univ-toulouse.fr/ "lassere/L1PCP.html



